

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.563

Tres ediciones

Madrid, Sábado 5 de Junio 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

LOS SUPERNUMERARIOS

Ayer recogimos en estas columnas las manifestaciones de una personalidad que tiene fundados motivos para explicar el por qué ha sido necesario disponer que vuelvan a activo todos los capitanes de Infantería que se encuentran en situación de supernumerario sin sueldo. No hemos de volver sobre sus argumentos.

En otras ocasiones, también se procedió del mismo modo con diferentes categorías de otras Armas o Cuerpos, cuando la escasez de personal lo hizo necesario.

De modo que no es nada nuevo; es cuestión de principios, de criterio, y de esto es de lo que nos proponemos tratar hoy.

La situación de supernumerario sin sueldo de la oficialidad, sin perjudicar económicamente al Estado en lo más mínimo, reporta grandes beneficios al ejército; y en vez de restringirse, deberían darse grandes facilidades para su concesión.

Partimos del caso, que existe una plantilla fija, en todas las Armas y Cuerpos y están todos los servicios cubiertos; si pasan a supernumerario un número determinado de jefes u oficiales, procede inmediatamente cubrir sus vacantes, ascendiendo a igual número de los empleos inferiores.

Esto no ocasiona gasto, porque los supernumerarios no perciben sueldo y las plantillas continúan siendo las mismas para efectos administrativos.

¿Qué se consigue con esto? Que la nación paga mil oficiales—por ejemplo—y puede tener dos mil, de quien disponer en caso de necesidad.

Estos oficiales que no cuestan nada al Estado, no pierden aptitudes; se les obliga a practicar determinado número de años en cada empleo; y si se hiciera una estadística de las labores que realizan durante la situación de supernumerario, se comprobaría que ya en las fábricas particulares, en la industria, en la cátedra, o en otros muchos cargos técnicos lo que hacen, es aumentar el bagaje de sus conocimientos científicos, casi siempre de aplicación militar.

Recordemos a propósito de esto: cuando nuestras guerras coloniales, necesitáramos en un momento dado duplicar el número de oficiales para el mando de las unidades que se creaban y entonces hubo que improvisarlos, organizando cursos cortos en las Academias y ascendiendo sargentos, a personal auxiliar asimilado a este empleo y a muchos que estaban en las reservas.

Terminó la guerra y como teníamos doble número de oficiales de los que ya se necesitaban, se recurrió a una amortización que mató las escalas y a unas concesiones de retiros que fueron y son un peso muerto que ha costado muchos millones.

Ahora fijémonos en lo ocurrido en la pasada guerra europea; todos los Ejércitos beligerantes—especialmente Alemania—, pudieron disponer desde un principio, de un gran número de oficiales técnicos, que no habían gravado casi nada el presupuesto militar, porque la mayor parte del tiempo, lo pasaron en situación análoga a la nuestra, de supernumerario.

Como se ve, es cuestión de sistemas, de principios; nosotros creemos útil para el Ejército el tener mucha oficialidad, de supernumerario sin sueldo; oficialidad técnica, que en caso de guerra, unida a la de complemento, llene los cuadros de reserva.

Los bolcheviques en el mar Caspio

Bombardeo y toma de un puerto persa

Ampliando las noticias dadas por telegramas que ya hemos publicado referentes a la acción de los rojos en Persia, un despacho de Teherán, que publica *The Times*, anuncia que en la mañana del 19 una Escuadra bolchevique, formada por trece buques de guerra, se presentó ante Enzeli, puerto persa en el mar Caspio, y, sin previa intimación, comenzó a bombardear la población.

En vista de ello, una Comisión de autoridades persas, y de la que formó parte un oficial de las fuerzas británicas acantonadas en Enzeli, salió del puerto en una gran lancha, enarbolando bandera blanca de parlamento, y se dirigió hacia el buque almirante para indagar el propósito de los agresores.

Los jefes bolcheviques manifestaron a los comisionados que exigían la rendición de Enzeli, a causa de la estancia de los barcos y tropas del general Denikin en aquel puerto, añadiendo que si la plaza se rendía, la escuadra bolchevique suspendería toda clase de hostilidades contra el Go-

bierno persa y contra la guarnición británica de Enzeli.

El Soviet de Moscú y el Gobierno británico tratarían después respecto a la posesión de la plaza y puerto de Enzeli.

Los comisionados persas contestaron que las operaciones de internar y desarmar a las tropas y barcos de Denikin habían sido llevadas a cabo por el Gobierno persa dentro de las más estrictas obligaciones de neutralidad, y protestaron contra la agresión de la escuadra roja.

Declararon, sin embargo, que si el almirante bolchevique insistía en considerar peligrosa la presencia de los barcos, ya desarmados, de Denikin, el Gobierno persa estaba dispuesto a discutir el asunto amistosamente y a tomar cuantas medidas considerase necesarias el almirante rojo para su completa tranquilidad.

Acordóse después un armisticio, retirándose de Enzeli la guarnición inglesa y ocupando la plaza fuerzas bolcheviques.

En las inmediaciones de Enzeli se encuentra Rest, desde donde se domina la red de carreteras que conducen a Teherán, a Tabriz, a Bagdad y al Golfo Pérsico.

En Bakú, capital del Azerbaijani y también puerto del Caspio, donde los bolcheviques dominan desde el principio de mes, éstos han tomado medidas muy rigurosas de represión.

Sergeiff, almirante que fue de la escuadra de Denikin, en el mar Caspio, ha sido ahorcado en Bakú, lo mismo que otros rusos preeminentes.

Desde Bakú, donde se dice que se han concentrado ya 40.000 hombres de las tropas rojas, es donde han partido las fuerzas que se han apoderado del puerto persa de Enzeli.

La alarma en Teherán, capital de Persia, es enorme.

Escuela Superior de Guerra Junta calificadora

Se ha resuelto que el general y jefes expresados en la siguiente relación, constituyan la Junta para el examen y calificación de los trabajos efectuados por los oficiales del Ejército, aspirantes a ingreso en la Escuela Superior de Guerra, debiendo reunirse la expresada Junta, a partir del día 11 del presente mes, en el citado Centro de Enseñanza, y remitir a este Ministerio, con la brevedad posible, relación de los oficiales que reúnan condiciones para ser admitidos en la referida Escuela.

Presidente: General de brigada, don Pío Suárez Inclán y González, director de la Escuela Superior de Guerra.

Vocales: Coronel de Estado Mayor, don Claudio de la Cuesta; de Infantería, don Enrique Iniesta López; de Caballería, don César López de Letona; de Artillería, don Fabiano Haro y Porto; de Ingenieros, don Luis Andrade Roca.

Secretario: Comandante de Estado Mayor don Nicolás de Prat y Delcort.

Las conversaciones de George con Krassine

En la Cámara de los Comunes.—Habla Lloyd George

LONDRES 5.—El jefe del Gobierno, señor Lloyd George, contestando a varias preguntas, hace las siguientes declaraciones:

«El Japón, antes de emprender sus operaciones militares en Siberia oriental, no consultó ni con el Consejo Supremo ni con la Liga de Naciones.

En lo que atañe a la renovación del Tratado anglojaponés, la actitud del Japón en aquellas comarcas no trazaría la línea de conducta del Gobierno inglés en el asunto.»

El diputado Sr. Gretton hace las siguientes preguntas:

—¿Han comenzado ya las negociaciones con el Sr. Krassine? De haber comenzado, ¿qué finalidad tienen? ¿Esas negociaciones se llevan de acuerdo con la cooperación de Francia e Italia?

A continuación pregunta otro diputado: —¿Qué cartas credenciales ha presentado el Sr. Krassine, y en nombre de quién? Contesta el Sr. Lloyd George:

—El acuerdo para la reanudación de relaciones económicas con Rusia se tomó en París por el Consejo Supremo el 16 de enero de 1920.

Lo confirmó el Consejo Supremo reunido en Londres el 24 de febrero.

El 26 de abril, el Consejo Supremo reunido en San Remo autorizó a los representantes de los aliados para ponerse a hablar con el Sr. Krassine y los delegados de las Cooperativas rusas que se hallaban en aquel entonces en Copenhague, con objeto de restablecer el contacto comercial con los rusos por mediación de las Cooperativas rusas.

Convínose asimismo que los aliados estaban dispuestos a discutir con los rusos sobre los mejores métodos para apartar todos los obstáculos y llegar a una solución favorable para el interés general de Europa.

El Consejo Supremo examinó también la lista de los delegados rusos y acordó negociar tan pronto como fuera posible con el Sr. Krassine y demás miembros de la Delegación, excepto el Sr. Livitoff.

El Sr. Krassine se hallaba al frente de las organizaciones Cooperativas rusas, pero

era a la vez ministro sovieta y por ende se encontraba bajo la autoridad del Gobierno de los Soviets.

El informe de los delegados rusos

LONDRES 5.—El Consejo económico internacional ha recibido el informe de los delegados rusos sobre la reanudación de relaciones económicas con la Rusia de los Soviets.

En este informe se explana el punto de vista general acerca del asunto, y se indican las dificultades que habrá que resolver para poder reanudar esas relaciones.

Dicho informe será estudiado detenidamente por cada uno de los representantes aliados, y de la opinión formulada por todos ellos dependerá la resolución definitiva.

Conviene poner nuevamente de manifiesto que el Consejo económico internacional se ocupa y preocupa única y exclusivamente del aspecto comercial de la cuestión sin pensar en nada ni para nada en el aspecto político.

No es cierto que Francia quiera tratar tan sólo con las cooperativas rusas, puesto que en la Conferencia de San Remo, Francia aceptó el que se reanudasen las relaciones con Rusia por mediación de las cooperativas rusas o por cualquier otro procedimiento.

La decisión que se tomare ahora de resultados de las conferencias con los delegados rusos, será, por lo tanto, resultante de la opinión formulada por todos los aliados.

Se cree que éste es el único método práctico si se quiere poner remedio a la actual situación económica, no habiéndose pensado hasta ahora en ningún otro medio.

La segunda Conferencia

LONDRES 5.—Mañana, a las tres de la tarde, celebrará otra conferencia Krassine con los representantes británicos.

Firma del Rey

Guerra.—Disponiendo que el general de brigada D. José de Novillas y Vilar, cese en el mando de la brigada de Infantería de Mallorca, y pase a la situación de primera reserva ya por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel de Infantería, D. Miguel Fresno Mengibar.

Autorizando al Archivo Facultativo y Museo de Artillería, para adquirir de la Sociedad Schneider y Compañía, domiciliada en París, 18 baterías de cañones cortos, modelo 1917, de 155 milímetros tiro rápido; 72 series de elementos para los referidos cañones; 7.200 disparos completos de granadas rompedoras para los mismos y dos colecciones completas de los planos de conjunto y de fabricación del expresado material.

De Marina.—Propuesta de ascenso a comisario a favor del contador de Navío don Luis Blanca y Manso.

Item de ascenso a alférez de Infantería de Marina a favor de los sargentos D. Jenaro Arias y D. José Fandiño.

Item de ascenso del teniente auditor de cuarta clase D. Jesús Cora y Lira.

De Fomento.—Real decreto autorizando a la Junta de Obras del puerto de Ceuta para emitir 12.000 obligaciones que importan seis millones de pesetas.

Item desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. Joaquín Rosell, contra providencia del gobernador civil de Lérida, que decretó la necesidad de un aprovechamiento hidráulico del río Noguera Pallaresa, propiedad del recurrente, expropiado con la construcción de otro concedido a la Sociedad anónima Riegos y Fuerza del Ebro.

De Instrucción pública.—Real decreto fijando la dotación y dictando reglas para la formación de los escalafones del Magisterio de las Escuelas Normales.

Item id. disponiendo la forma de provisión y distribución de las plazas de inspectores de primera enseñanza que crea la vigente ley de presupuestos.

Item id. reorganizando las Secciones administrativas de primera enseñanza de Madrid y provincias.

Item id. exceptuando de las solemnidades de subasta o concurso, los contratos de adquisición de papel, material e impresión de las óculas para el Censo de población, de 31 de diciembre de 1920.

Item id. declarando jubilado a D. Amalio Gimeno y Cabañas, catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Item id. id. a D. Teodoro de San Román y Maldonado, catedrático numerario del Instituto general y técnico de Toledo.

La Semana Francesa

Un telegrama del director de Bellas Artes de Francia

PARIS 5.—Monsieur Paul Leon, director de Bellas Artes, ha enviado a D. Juan de la Cierva, presidente de la Comisión del Patronato del Museo de Arte Moderno, organizador de la Exposición de medallistas franceses en el Palacio de la Biblioteca, el siguiente telegrama:

«Le ruego de las gracias a toda la Comisión del Patronato del Museo, así como a los artistas españoles y a los críticos de arte por su telegrama y que les manifieste la íntima satisfacción que experimento viendo a representantes tan distinguidos del arte español fraternizar tan efusivamente en el arte francés, asegurando de esta manera una estrecha comunión de afinidad espiritual entre nuestros dos países.—Paul Leon.»

En Madrid y provincias Conflictos sociales

La huelga de embalsadores

Anteyear se reunieron en el salón grande de la Casa del Pueblo los obreros embalsadores, que desde hace dos semanas están en huelga.

La Comisión dio cuenta detallada de la marcha del conflicto, y, después de tomarse el acuerdo de continuar la huelga, se discutió una proposición del obrero Juan Sánchez, en la que se pedía que se abone de la caja social la mitad del precio del billete del ferrocarril a los asociados que quisieran ausentarse de Madrid para ir a trabajar a otros puntos.

La proposición fue aprobada. Se ha formado ya una lista de cuarenta obreros, que saldrán inmediatamente para las provincias del Norte.

El ramo de construcción

Continúa en idéntico estado la huelga de albañiles.

La Junta directiva de este oficio ha publicado un manifiesto protestando de que la autoridad gubernativa prohibiese los mítines que organizó la Sociedad el pasado domingo, y convocando para el próximo día 7, a las diez de la mañana a junta general extraordinaria, que se celebrará en el teatro de la Casa del Pueblo.

Convocados por el oficio de albañiles se reunirán el domingo próximo las Juntas directivas de los distintos gremios del ramo de construcción, para tratar de la declaración de la huelga general.

Las impresiones que se tienen son pesimistas, diciéndose que en dicha reunión se acordará el paro.

Otras huelgas

Continúan en huelga los obreros portlandistas, escultores decoradores, tejeros y constructores de piedra artificial.

También sigue en igual estado la huelga de cocineros.

Después de la huelga de Artes Blancas

El gobernador civil, refiriéndose a la pasada huelga de los obreros de las Artes Blancas, estimó injustas las censuras que se dirigen al ministro de la Gobernación, atribuyéndole responsabilidad que no le corresponde, y menos en lo que se refiere a la ejecución de los acuerdos que pusieron término al conflicto.

El gobernador recaba para sí la responsabilidad de dichos acuerdos, y declara que con él se concertó la vuelta al trabajo de todos los huelguistas, lo mismo los de Madrid que los de Valdecañas.

Huelga de obreros agrícolas.—Sindicato provincial de médicos

SALAMANCA 5.—En el pueblo de

Garcihernández han planteado la huelga los obreros agrícolas asociados. Piden aumento de jornal.

Se reunió la Junta provincial de médicos asociados y acordaron que los «carnets» lleven la firma de los presidentes de todas las Asociaciones de partido de la provincia.

Una vez terminado el plazo de admisión, todos los médicos que no se hayan adherido al Sindicato quedarán separados del trato profesional de todos los compañeros, hasta el punto de que los enfermos asistidos por médicos no podrán ser visitados por los profesionales pertenecientes a la Asociación.

Huelga terminada

JAEN 5.—Esta mañana quedó completamente terminada la huelga de los obreros agrícolas.

Huelguistas incendiarios

SEVILLA 5.—En el pueblo de Las Cabezas un incendio ha destruido las gavillas de cebada correspondientes a dos fanegas de tierra y las de una fanega de terreno sembrada de trigo. El incendio se inició en dos puntos extremos. Se trata, al parecer, de una venganza de los huelguistas, habiendo sido detenidos Antonio Gallardo y un hijo de éste.

Equipos militares continúan encargados de la conducción de los trenes en la línea férrea de Cala.

Premiado a un soldado

VALENCIA 5.—El capitán general ha citado en la orden de la plaza y ha premiado con un mes de licencia al soldado del regimiento de Mallorca Ernesto Mira, que anteyear, en un mingitorio de la Glorieta, halló una bomba y apagó la mecha y condujo en la mano al cuartel el artefacto.

Despido de los obreros panaderos

ALMERIA 5.—Como consecuencia del convenio de fabricación del pan único, los dueños de las tahonas han despedido a los obreros que elaboraban las clases especiales.

El gobernador estudia la forma de armonizar los intereses de obreros y patronos para que vuelvan aquellos al trabajo.

Huelga reuelta

JAEN 5.—Ayer mañana quedó resuelta por completo la huelga de obreros del campo.

Hoy reanudarán todos sus trabajos.

Crimen repugnante El personal del Catastro

Una madre y dos hijas asesinadas

SEVILLA 5.—En el kilómetro 151 de la línea férrea de Sevilla a Mérida, en la casilla núm. 91, enclavada a cuatro kilómetros de Cazalla de la Sierra, se ha cometido un horroroso crimen.

En la casilla vivían José Romero Martínez, de treinta y nueve años, obrero de la vía; su esposa, Carolina Cortés, y las niñas hijas del matrimonio, Carmen, de cinco años, y Antonia, de tres. Para ayudar a su marido, Carolina desempeñaba el cargo de guardabarrera.

A la madre de Carolina, que vive en Guadalcanal, se le ocurrió ayer ir a pasar el día con su hija y se apeó del tren a la entrada de un túnel en reparación, distante dos kilómetros de la casilla, donde ahora hacen alto los convoyes un momento.

A la buena mujer le extrajo que su hija, en cumplimiento de los deberes de su cargo, no hubiera salido al paso del tren, y, algo alarmada, se dirigió hacia la casilla, acompañada de su yerno, que en aquel regresaba del trabajo.

A la entrada de la casilla se encontraron destrozado, con la cabeza casi separada del tronco y comenzado a roer por los cerdos, el cadáver de la niña mayor. Horrorizados retrocedieron sin atreverse a entrar y reclamaron el auxilio de varios obreros de la vía que también regresaban del trabajo.

El capataz de las obras del túnel y unos obreros penetraron en la casilla y encontraron en el dormitorio a la niña pequeña degollada dentro de la cunita. El asesino, de un seguro golpe, la mató mientras dormía. Junto a la cama de la niña mayor se observaban huellas y pisadas ensangrentadas. Se supone que la criatura intentó huir y fue alcanzada en aquel sitio y después de muerta arrastrada hasta donde se encontró el cadáver.

Carolina fue encontrada muerta en el huerto, distante de la caseta unos sesenta metros.

Tenía innumerables puñaladas en todo el cuerpo y la cabeza machacada con una piedra que se encontró junto al cadáver.

El Juzgado de Cazalla ha comenzado a instruir diligencias.

Se supone que el móvil del crimen fue el robo, pues han desaparecido de un mueble 400 pesetas que eran todos los ahorros del matrimonio.

José y Carolina eran honradísimos y muy trabajadores y gozaban de generales simpatías.

Visita al ministro.—Irregularidades a la vista

Dichos funcionarios han visitado al ministro de Hacienda, de quien dependen, para rogarle atiende sus justas peticiones respecto de que al confeccionar su plantilla se les tenga en cuenta, aumentándose el mezzuino sueldo que hoy perciben de cuatro pesetas y unos céntimos, e igualándose a los empleados de dicho Ministerio, que perciben el sueldo mínimo de 2.500 pesetas y 500 de gratificación.

También interesaron de dicho señor ministro sea la forma de que por quien dependa, sean resueltas una infinidad de instancias que tienen presentadas dichos funcionarios en octubre de 1919, sobre derogación del Real decreto de 17 de dicho mes y año, por lo que se les rebajó de categoría a la que disfrutaban en contra de lo que dispone el reglamento vigente en su art. 2.º

Creemos señor ministro que estas peticiones son de mucha justicia, pues se da el caso de que en este Cuerpo los señores arquitectos han ascendido tres o cuatro veces consecutivas, y a estos pobres funcionarios se trata de dejarles con un sueldo que no tienen lo necesario para poder comer.

Es justo y equitativo que unos asciendan y otros no. Creemos que no.

No sólo ocurren estas cosas en el Catastro urbano, sino otras muchas más de que habremos de ocuparnos, pues se sigue para cuestiones diversas un criterio verdaderamente arbitrario y puramente caprichoso, sujetándose a reglas que en unas ocasiones son muy elásticas, y en otras, cuando así conviene, son inflexibles.

Sería necesaria una mayor intervención del ministro en todos los asuntos del Catastro de Urbana, pues más que una oficina dependiente del Ministerio de Hacienda, parece un cantón donde se ejecutan cosas que no siempre preside la justicia.

Aumento de plantillas

Vistas las dificultades surgidas en los regimientos de reserva del Arma de Caballería por la escasez de personal y formuladas por varios capitanes generales, se dispone que en dichos regimientos se aumente la plantilla en cada uno de ellos en un teniente coronel y un comandante de la escala activa y tres capitanes de la de reserva, cuyos aumentos serán incluidos en el primer presupuesto que se redacte, desempeñando entre tanto los que se designen sus destinos en comisión.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.
ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.
RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra
HEINE

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia.
CARMEN SYLVA (Reina de Rumania)

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado.
F. G. FABER

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría.
SAN JERONIMO

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 18; BARCELONA: Ramba del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Améaga, 5; VALENCIA: Quios; CO PONTAR: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 11; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, Fior Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL **Ejército y Armada**

SUCURSALES: **BARCELONA:** Méndez Núñez, 7. **BURGOS:** Vitoria, 18. **TELÉFONO 390-S-P.** **TELÉFONO 150**

Hijos de Rín y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salón del Prado, 6. **TELÉFONO NÚM. 3.194-M**

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO
Saliente de Bilbao, de Santander, de G. de y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Embarco en Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Carriño y Vigo para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admito carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan

PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

SE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

Dirección: AVILA 102 HOTEL. Teléfono 5.1008. **FABRICA NACIONES 17. HOTEL**



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 49. :—: Oficinas, Caballeros de Gracia, 60

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NUÑEZ DE ARCE, 17. MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



La fuerza de la PEPTONA CHAPOTEAU le ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugna los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Paso a la Salud



PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE Sucesor de VIAL (Antigua casa GRIMAULT & C^o - RIGAUD & CHAPOTEAU) 8, RUE VIVIENNE-PARIS

PRESERVATIVO INFALIBLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLERIFORMES, DE LA GRIPPE Y DE LA INFLUENZA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin cesar el hambre, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó en diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo é su uso la salud cuantos las tomares.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

En Madrid y provincias

La fiesta del Corpus

La procesion de nteayer

A las seis de la tarde de nteayer salió de la catedral la tradicional procesion del Corpus...

Las tropas de la guarnicion cubrieron la carrera, en la que se agolpaba una gran multitud...

Al paso de la Custodia se arrojaron grandes cantidades de flores...

En los balcones del regio Alcazar se encontraban, cuando pasó la comitiva...

El desfile de tropa una vez terminada la procesion...

En Barcelona ocurren varios incidentes durante la procesion.

BARCELONA 4.—Ayer tarde se ha celebrado la procesion del Corpus.

Hasta última hora hubo duda acerca de si asistirían o no a ella las autoridades populares...

En efecto, en la presidencia de la procesion sólo figuraban el gobernador civil...

El público, al aparecer en la puerta de la Catedral el grupo formado por dichas autoridades...

Durante el curso de la procesion no ocurrieron más incidentes que el siguiente:

Al pasar por la calle de Fernando el gobernador civil, que presidía la Comision...

En este punto se oyeron algunos silbidos.

La Policia practicó algunas detenciones de entre un grupo de jóvenes...

Hubo sustos y carreras, y algunas señoras se accidentaron.

Los piquetes de tropa que iban formando escolta detrás de la presidencia...

Amplios detalles de los incidentes ocurridos ayer tarde durante el desfile...

Al pasar la presidencia de la procesion por la calle de Fernando se oyeron algunos silbidos...

El oficial que mandaba el piquete de escolta, creyendo que los silbidos iban dirigidos a la bandera...

Fueron detenidos y están acusados de dar muerte a España, dos individuos llamados Jaime Rifá...

El último de éstos parece que será puesto en libertad, aun cuando no hemos podido averiguarlo.

Supónese, pues, que no se habrá comprobado que él diera el grito de muerte a España.

En cuanto al Rifá, ha pasado a disposicion del Juzgado de guardia.

Poco antes de la procesion ocurrió también otro incidente.

Cuando el regimiento de Vergara acudia para cubrir la carrera...

El coronel hizo detener a todos los que formaban el grupo...

Después les dejó marchar completamente avergonzados.

Por último, también se comenta otro incidente ocurrido en la plaza de San Jaime.

El sargento de los que mandaban la fuerza se opuso a que el automóvil pasara...

Un oficial subió al Circulo y ordenó que fuese arriada la bandera...

E. Pamploa a los militares h con arriar una bandera n el n lista

PAMPLONA 4.—La procesion del Corpus hizo el recorrido tradicional...

En una de las calles del tránsito está el Centro vasco...

Los militares que figuraban en la comitiva al advertirlo protestaron enérgicamente...

Un oficial subió al Circulo y ordenó que fuese arriada la bandera...

E Toledo

TOLEDO 4.—Por la mañana llegó ayer a esta capital un número tan enorme de forasteros...

La solemne procesion, con la valiosa Custodia, recorrió la carrera...

Terminada la procesion, desfiló el batallon de alumnos...

En V encia

VALENCIA 4.—Se ha verificado sin incidente alguno la procesion del Corpus...

Salio de la catedral a las cinco y media, cubriendo la carrera tropas...

Han presidido el gobernador civil, el alcalde incidental...

La Guardia civil y la Policia han mantenido un servicio de vigilancia...

Nuestros corresponsales en otras provincias nos comunican que se ha celebrado con actos solemnes...

hermanos José y Francisco Brayo Florido, dueños de una cantina allí establecida...

Hundimiento de una iglesia

En Arcila se derrumbó la iglesia católica, sin ocasionar, afortunadamente...

DE LA ZONA FRANCESA

Sumision de cabila

Comunican de Casablanca que las tribus de Tatra han aceptado las condiciones...

El jefe de las cabilas de Zaianz, que rodean a Kenifra, ha devuelto los cañones...

Por lo tanto, Kenifra, que desde 1914 estaba aislada, queda, pues, nuevamente unida...

Reenganches

Manual para clasificación y asimilación de las clases de tropa en la ley de 1912...

Forma un tomo encuadernado de 126 páginas, con cita de 200 disposiciones...

El Gobierno abraja el propósito de establecer madereros y depósitos frigoríficos en todas las regiones.

Precio: 1.75 pesetas

Los pedidos al autor, en la Sección de Intervencion del Ministerio de la Guerra.

NOTICIAS

El presidente del Consejo y los ministros de Fomento e Instrucción pública...

En audiencia militar, a la que, como de costumbre, asistió el capitán general de la región...

Recibió además el Soberano al capitán de Caballería D. Alfonso Jurado con la Comision de oficiales que, correspondiendo a la invitacion hecha...

También recibió el Monarca a una Comision del Regimiento de Saboya integrada por el coronel D. Federico Berenguer...

El general Fernández Silvestre prometió complacer los justos deseos de los agricultores.

El conflicto del pan continúa en el mismo estado.

Funcionan las tahonas bajo la dirección de la Intendencia Militar, y están abiertos al público diez despachos...

Proximo viaje de la escuela de submarinos

El comandante de Marina ha recibido un telegrama del comandante general del Apostadero de Cartagena...

DE CEUTA

El nuevo secretario de la Alta Comisaría

A las seis de la tarde de ayer se celebró en la Alta Comisaría, con gran solemnidad...

Este distinguido diplomático estaba desahogado por la Jefatura de la Sección de Marruecos...

Es africano convencido y conoce perfectamente el problema marroquí en todos sus múltiples aspectos.

Se espera del Sr. Saavedra una brillante labor, dadas su inteligencia, su laboriosidad y don de gentes.

Fratricidio y suicidio

En la barriada del Príncipe Alfonso, los

Nuestros el darle la bienvenida, agradeceremos el cariñoso ofrecimiento que nos hace de su cargo.

Asociación de pintores y escultores.—Por causas ajenas a la voluntad de la Comision...

Asociación de la Prensa.—La eleccion de Junta de Gobierno y de Comision de Investigacion y Consulta...

Mientras en España seguimos haciéndonos asco a la carne congelada, en Francia se ha reunido la Conferencia internacional del frío.

El Gobierno francés desea conocer este medio y cuanto se relacione con la conservación de los géneros fácilmente alterables...

En 1918 se celebró ya otro Congreso de la misma naturaleza en París; otro en 1910 en Viena, y otro en 1913, en Chicago.

Por lo tanto, Kenifra, que desde 1914 estaba aislada, queda, pues, nuevamente unida a las comarcas sometidas.

En el país puede tener el desarrollo de la industria frigorífica creada por Carlos Tellier.

En 1914, Francia sólo poseía 10 vagones frigoríficos; hoy tiene 24.000 de todos los modelos.

En cinco años, la capacidad de los depósitos frigoríficos de carne se ha elevado de 14.000 a 60.000 toneladas.

El Gobierno abraja el propósito de establecer madereros y depósitos frigoríficos en todas las regiones.

Los barcos y muchos vagones del ferrocarril serán habilitados para la industrialización de la pesca.

En las inmediaciones de Buenos Aires existe un depósito de 34 cámaras de 3.000 metros cúbicos...

En Londres, las Cámaras frigoríficas pueden almacenar 280.000 carneros.

En el año 1907, Inglaterra exportaba ya en 170 barcos frigoríficos, carne congelada por valor de 340 millones de pesetas...

En los Estados Unidos excede de 1.200 millones de pesetas el valor de los productos sometidos al frío.

Un informe reciente expresa que en Francia la tercera parte del pescado extraído del mar, se pierde por falta de cámaras frigoríficas.

En momentos como los actuales, en que la crisis de transportes y la rareza de los productos enserenan de modo alarmante la vida...

Sociedad Española del cumal de Tuor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza.

Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos.

Baterías para submarinos.

CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

SUCESOS

Anciana lesionada La anciana de ochenta años, Manuela Alba Cernuda...

Grave caída Al caerse en un pez de las obras del subvuelo se produjo grave lesión Miguel Arcos González.

Intento de suicidio Benita Parbol, de veintidós años, intentó ayer mañana...

Para lograrlo se arrojó al patio desde una ventana del piso 3.º de la calle del Mesón de Peredes...

Se produjo lesiones graves, de las que fue auxiliada en la Casa de Socorro del distrito.

Notas políticas

Refiriéndose a un artículo publicado por La Época, referente al ministro de Fomento y a las Compañías tranviarias...

Aparte de esto, las citadas compañías han atendido mis deseos y han modificado el aumento que se proponían llevar a la práctica en seguida.

Augmentense, terminó diciendo el Sr. Ortuño, las tarifas de las líneas del centro, pero respetándose las de las afueras...

Preguntado después sobre el asunto de las comunicaciones marítimas, dijo que en el último Consejo dijo cuenta a sus compañeros...

Augmentense, terminó diciendo el Sr. Ortuño, las tarifas de las líneas del centro, pero respetándose las de las afueras...

Augmentense, terminó diciendo el Sr. Ortuño, las tarifas de las líneas del centro, pero respetándose las de las afueras...

Augmentense, terminó diciendo el Sr. Ortuño, las tarifas de las líneas del centro, pero respetándose las de las afueras...

Augmentense, terminó diciendo el Sr. Ortuño, las tarifas de las líneas del centro, pero respetándose las de las afueras...

Notas jurídicas

Un recurso interesante

La Sala tercera del Alto Tribunal se ha visto absolutamente llena de público.

Como fiscal ocupa el estrado el Sr. López González, y a su lado toma asiento, como coadyuvante de la Administración...

El banco del recurso está vacío, y no obstante ello, por el Sr. Martín de la Barca presidente de la Sala...

Se produce un movimiento de curiosidad. De los bancos del público avanza D. Pedro González de Rivera...

El orador no es letrado y, sin embargo, habla con la propiedad de los que son fama en la profesión...

Que mi derecho al ascenso es innegable viene a decir el Sr. González de Rivera...

lo demuestra un hecho también innegable, y es que mientras mi modestísima persona se encuentra en reclamación...

Mientras desarrollo a su defensa el recurrente el local de la Audiencia se ha ocupado tan por completo...

La claridad de exposición del Sr. Rivera nos entra del caso. Se trata de una postergación de ascenso...

Yo no voy contra el ascenso de mi compañero dice el Sr. Rivera...

El Ministerio, en su disposición excluyendo, cometa una anomalía, pues al hacerle se funda en que mi plaza pertenece a un escalón especial...

Apruebas de espacio nos impiden resar el interesante informe del Sr. Rivera...

La vista, que comenzó antes de las dos, terminó después de las cuatro...

El Sr. Gascón y Marín decía al marchar: «El recurrente habla de su insignificancia al compararse con mi persona...

ESPECTACULOS

CENTRO.—Compañía de Ramón Paña.—A las 10,30, Los de Alcañiz y Guitarras y bandurrias.

APOLO.—A las 6,30, Trampa y cartón. A las 10,30 (especial), El amor de Damasco y Luisa, Pedrosa (bailes).

COLISEO IMPERIAL.—A las 10,30, Electromanía (estreno) y La garra.

FUENCARRAL.—Compañía cómico dramática, dirigida por Emilio Portes.—A las 6, El crimen de la venta y un drama de Calderón.

A las 10, El cristo moderno

NOVEDADES.—A las 5,30, El santo de la Isidra.

A las 7, El secreto de la Cibele. A las 9,15, La paloma del barrio.

A las 10,30 (doble), El amigo Melquiades o por la boca muere el pez y El secreto de la Cibele.

CIRCO W. PARIS.—A las 10, de la noche. Grandiosa función completa por la gran compañía internacional de circo...

TEATRO CINE GRAN VÍA.—Continúa de cinco y media y una.—Estreno: Hugo el fuerte. Exitos: Rastro de gavilán...

PROYECCIONES.—La huella de gavilán, tercero y cuarto episodios...

CINE IDEAL.—Tarde, a las cuatro y media, noche, a las nueve y media. Un colosal e importante programa de películas.

EDEN CONCERT (Aduana 4).—Selecciona colección de artistas a las que aplaude rai losamente el público por su belleza, arte y elegancia.

PRINCIPE ALFONSO Y CINEMA ESPAÑA.—(Empresa Sagarra).—Secciones, tarde y noche con un escogido y variado programa.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8

Marruecos

DE MELILLA Hemensje organizado por los indígenas al general Silvestre

Los indígenas caracterizados de la plaza y del campo organizan un homenaje de simpatía al general Silvestre...

Se ha constituido una Comisión integrada por ricos marroquíes y presidida por el acaudalado indígena Sidi Mehedi ben Chocron...

La escuadrilla de Zeluán efectuará en breve ejercicios de bombardeo sobre el Atalayón.

Obra de colonización

En Nador, a presencia del capitán de la segunda Mía, fueron distribuidos entre agricultores de aquel poblado, 1.000 kilogramos de azufre...

Peticiones de la Cámara Agrícola

La Cámara Agrícola ha entregado al comandante general una exposición, interesando entre otras cosas, que una Comisión técnica designe los caminos vecinales de utilidad pública...

EXTRANJERO

Deschanel sale de París

PARIS 3.—El Presidente de la República, Sr. Deschanel, ha salido esta mañana, a las ocho y treinta, de París, trasladándose al castillo de Montteilleire, acompañado de su esposa y de sus hijos.

A las siete y treinta el Sr. Millerand se había presentado en el Eliseo, donde había tenido una detenida conferencia con el Presidente de la República.

El Tratado de Paz con Hungría

PARIS 3.—Los dos plenipotenciarios húngaros encargados de firmar el Tratado de Paz han llegado esta mañana a la estación del Este.

En automóvil se trasladaron a Versalles adonde llegaron a las diez y media.

Hallazgo de un esqueleto antilluviano

PARIS 3.—Dicen de Lyon al *Matin* que en las inmediaciones de Chagny (Saone-et-Loire), ha sido encontrado un esqueleto fósil, procedente de un elefante meridional de una época anterior al mamout.

La altura de ese animal antilluviano pasa de cuatro metros, y sus colmillos, que tienen dos metros y medio de largo, tienen más de cincuenta centímetros de diámetro.

Continúa la baja de precios en Francia

MARSELLA 3.—Se acentúa de día en día la corriente de baja en los precios de varios artículos, principalmente en los cereales.

Los garbanzos gordos escogidos han pasado de 235 a 205 francos lo cien kilos; los guisantes mondados, de 210 a 205; las judías argentinas, de 220 a 200; las lentejas, de 230 a 125; el cacahuet, de 315 a 23; los aceites de cacahuet, de 615 a 510, y los de copra de 615 a 450.

También se señala una baja importante en los cueros frescos.

Los estados alemanes

PARIS 3.—El doctor Dorten interrogado en Wiesbaden a su regreso de Baviera, por un representante de *Excelsior*, afirmó que los elementos separatistas de Baviera, Sajonia y Rumania se mantienen unidos para una acción común que considera como muy próxima.

Determinados ministros compartirían el punto de vista de los separatistas.

La situación financiera en Francia

PARIS 3.—El *Petit Parisien* de hoy hace un largo estudio sobre la situación económica y financiera de Francia, y después de exponer las razones determinantes de la baja del cambio, que tiene estrecha dependencia con las fluctuaciones debidas a la guerra, y sin perderse de vista que Francia fue el país que más sufrió en ella, pone de manifiesto que desde primero de año se viene acentuando en todos los órdenes el renacimiento económico francés.

Entre las causas que han producido esta mejora, figura en primer término, a juicio del periódico, la prudente política del Parlamento, traducida en el voto de varios millones de impuestos, a fin de asegurar el equilibrio de ingresos y gastos del presupuesto.

Por otra parte, señala la mejora continua en el comercio exterior, que aumenta paulatina y firmemente y la disminución notoria entre las importaciones y exportaciones.

Las cosechas de cereales que se anuncian, en extremos favorables, son causas igualmente que contribuyen a equilibrar la situación económica.

Pueden, además, contarse por centenares de miles, los extranjeros acaudalados que están viniendo a visitar los campos de batalla, y se puede calcular que dejarán—de mayo a noviembre de este año—varios cientos de millones de dólares y de libras que habrán de ser necesariamente transformados en francos.

Cada día—añade el periódico—se manifiesta más claramente la confianza del mercado exterior en la fuerza y en la energía de nuestro país, aunque, materialmente, la situación económica estaba tan desarreglada, que no ha de restablecerse de un modo fulminante. Será preciso, desde luego, que transcurran algunos años para retornar al régimen sano y estable, pero ya asistimos a los primeros ensayos de nuestro resurgimiento económico y éstos nos demuestran que podemos esperar con la más absoluta confianza el mejoramiento apetecido.

La venta del «Bruxelles»

LONDRES 3.—El barco *Bruxelles* que mandaba el infortunado capitán Fryatt, será vendido en pública subasta el día 23 de este mes.

Sólo podrán concurrir a la subasta súbditos ingleses para que Inglaterra no pierda la propiedad de este buque.

La alianza anglo-japonesa

LONDRES 3.—Al decir del *Daily Mail* es muy posible que el Tratado de alianza anglo-japonesa, sea prorrogado por un plazo de un año solamente.

Las aspiraciones de Italia

PARIS 3.—Telegrafían al *Matin* desde Roma:

«Según un periódico de Laibach, el compromiso del Sr. Nitti estipulará que los límites del Veneto Juliano serán definidos según la línea wilsoniana con algunas modificaciones destinadas a proteger mejor la región y la ciudad de Trieste.

La ciudad de Abacia se atribuye a Yugoslavia y Lovreno a Italia.

Fiume sería puesta bajo la soberanía de Italia, y su puerto sería administrado por la Sociedad de Naciones.

Es adjudicado el barrio de Sussak a Yugoslavia, e Italia recibiría las islas de Lusina y de Gherso.

Las demás ciudades y la totalidad de Dalmacia, a excepción de Zara, ciudad autónoma, pertenecería a Yugoslavia.

BERLIN 5.—La Prensa alemana recoge la afirmación hecha por el *Journal des Debats* de que durante la estancia en el Palatinado alemán de los 10.000 soldados negros ocurrieron «incidentes lamentables».

Se ha publicado una nota oficial en la que se desmienten los rumores de que es inminente un nuevo golpe de Estado en Alemania.

Los periódicos de la derecha se hacen eco de esta rectificación oficial y atacan de paso al partido democrata.

La *Europa Press* comunica que han llegado a Berlín todos los jefes de distrito de la Reichswehr y que han conferenciado con el ministro de la Guerra. El presidente del Imperio ha manifestado deseos de ponerse en relación con esos jefes, para la solución de determinadas cuestiones.

Circulan rumores de que el Gobierno de Berlín ha acordado reclamar al Gobierno francés 925 millones de marcos en concepto de indemnización por los daños y perjuicios originados en la cuenca del Mein por la ocupación francesa.

De negarse Francia a pagar, el Gobierno alemán someterá el asunto a la Conferencia de Spa.

Según el comunicado del Ministerio del Interior, el nuevo Parlamento no se reunirá antes del 23 de junio, es decir, hasta que se conozca claramente el resultado de las elecciones, que se celebrarán el próximo domingo.

Según noticias de fuente autorizada, los jefes del último movimiento reaccionario, el coronel Bauer, el comandante Stephani y el comandante Bischoffen, se encuentran en Budapest.

Se asegura que el general von Luttwitz está también camino de la capital húngara.

Por haber implantado el Municipio de Berlín un impuesto excesivo sobre las diversidades, el célebre empresario Max Reinhardt ha anunciado que dimitirá su puesto de director y dará a otras personas la concesión de sus teatros si no se disminuye el impuesto.

Un telegrama de Millerand

PARIS 5.—Mailly, secretario general del Sindicato de mineros del Paso de Calais, ha dirigido una carta a M. Millerand, pidiéndole, en nombre del Congreso minero, que examine las condenas pronunciadas contra los huelguistas por el tribunal de Bethune, Beilly añade que el Congreso de mineros ruega a M. Millerand que intervenga cerca de las Compañías mineras para obtener la reposición inmediata de los despedidos.

Millerand ha dirigido a Mailly la siguiente contestación:

«Señor secretario general: Más de una vez el Gobierno de la República ha llamado la atención de los Sindicatos mineros sobre los peligros que representaban para la nación las huelgas en las minas.

Estas exhortaciones han sido vanas. Los hechos se han repetido en las minas, con gran perjuicio para el país y por los motivos más fútiles.

Hoy se da usted cuenta de las consecuencias que han tenido para sus compañeros los métodos empleados por los amigos de usted, a quienes traté en vano de prevenirles.

Siento profundamente, como usted mismo, los males que me indica, los cuales no constituyen más que una pequeña parte de los ocasionados por la huelga.

El Gobierno no puede si no expresar el deseo de que, en interés de los trabajadores, lo mismo que en el de la nación, se eviten en lo sucesivo tales conflictos. Sírvase aceptar mis sentimientos más sinceros.—Millerand.»

BERNA 5.—Ha sido detenido por las autoridades suizas el militante socialista y antiguo consejero M. Blatten, que acababa de llegar ayer mismo de Friedrichshaven, adonde se trasladó para conferenciar con representantes sindicalistas.

La detención se ha llevado a efecto por orden del prefecto federal, pues Blatten había sido juzgado y condenado en rebeldía por un tribunal militar suizo, a seis meses de prisión correccional por excitaciones a la huelga general e intervención activa que tomó en la huelga general que se declaró en Suiza hace algún tiempo.

EL CAIRO 5.—Anunciase oficiosamente que los generales Gouraud y Allembi celebrarán una entrevista en El Cairo el día 15 del corriente.

PARIS 5.—Dicen de Casablanca que las tribus de Tatia han aceptado todas las condiciones impuestas por el Alto mando francés, entregando rehenes.

El jefe de las cabilas de Zaiane, que rodea a Kenifra, ha devuelto los cañones y las ametralladoras de que se apoderaron en 1914, habiendo hecho acto de sumisión ante los jefes militares franceses.

Kenifra, que desde 1914 se hallaba aislada, queda, por lo tanto, reunida a las comarcas sometidas.

ROMA 5.—El Rey ha firmado un decreto nombrando ministro del Trabajo y Previsión social al Sr. Albiet, senador y actual ministro de Industria.

Ministro de Industria, provisional, al Sr. Donaux, diputado y actual ministro de Hacienda; subsecretario del Ministerio del Trabajo y Previsión social, al Sr. Longinotti, diputado actual y subsecretario del Ministerio de Industria, y subsecretario del Ministerio de Industria, al Sr. Lopiano.

Un Infante español a Chile

SANTIAGO DE CHILE 5.—Habiendo fracasado las gestiones realizadas por el ministro chileno en Madrid, Sr. Fernández Blanco, para que el Rey de España concuerdara a la celebración del cuarto centenario del descubrimiento del Estrecho de Magallanes y a la inauguración de un monumento en Punta Arenas, ha sido designado para continuar dichas gestiones el señor Valdés Cuesta.

Se asegura que vendrán a las fiestas del centenario el Infante Don Fernando o el Infante Don Carlos, escoltados por los acorazados *Carlos V* y *Cataluña*.

PARIS 5.—Según noticias oficiales recibidas directamente de Budapest, y con relación a los despachos publicados en la Prensa, en que se anunciaba que las logias masónicas de Hungría habían sido ocupadas por fuerzas del Ejército húngaro, nos comunican que, en efecto, las logias fueron disueltas porque su funcionamiento era contrario a los estatutos que habían sido aprobados por el Gobierno.

Todos los bienes masónicos fueron confiscados, y se destinaron a obras de beneficencia y culturales.

En el curso de las investigaciones judiciales, y al examinar los archivos masónicos, se encontraron pruebas irrefutables de que las logias, aun antes de la guerra mundial, venían trabajando activamente para promover la revolución social, encaminando después sus esfuerzos a que estallase la guerra, y, una vez terminada ésta, a establecer la dictadura del proletariado en Hungría y a fomentar todos los gérmenes de destrucción social.

La situación militar

VARSOVIA 5.—El último radiograma lanzado por la estación de Moscú, confirma el comunicado polaco de 1.º de junio.

La batalla continúa violenta al Sudeste de Dwinsk y en dirección de Molodetchno, con alternativas de avance y retroceso para ambas partes.

Los bolcheviques anuncian que están sin noticias sobre la situación en las orillas del Berezina; esta región está ocupada desde el 27 de mayo por las tropas polacas.

En la región de Tarashtna, al Sur de Kiew, los bolcheviques confiesan su derrota, declarando que, bajo la presión de las fuerzas polacas, superiores en número, se vieron obligados a retirarse a nuevas posiciones.

Las tropas polacas mantienen, por lo tanto, las ventajas que les ha proporcionado la situación en Ucrania; esta parte del frente es la más importante.

Medidas disciplinarias en la Policía

ROMA 5.—Como consecuencia de los incidentes que se desarrollaron el 24 de mayo próximo pasado, varios funcionarios de la Policía han sido trasladados por medidas disciplinarias.

El aniversario de Garibaldi

ROMA 5.—El aniversario de Garibaldi ha dado lugar en distintas ciudades italianas a manifestaciones patrióticas que se han desarrollado sin incidentes.

Socialista detenido

BERNA 5.—Ha sido detenido por las autoridades suizas el militante socialista y antiguo consejero M. Blatteu, que acababa de llegar ayer mismo de Friedrichshaven, adonde se trasladó para conferenciar con representantes sindicalistas.

La detención se ha llevado a efecto por orden del prefecto federal, pues Blatten había sido juzgado y condenado en rebeldía por un tribunal militar suizo, a seis meses de prisión correccional por excitaciones a la huelga general e intervención activa que tomó en la huelga general que se declaró en Suiza hace algún tiempo.

Obispo fallecido

MEAUX 5.—Tras larga y dolorosa enfermedad ha fallecido Monseñor Marbeau, obispo de Meaux.

Nuevo embajador japonés en París

TOKIO 5.—El Gobierno ha acordado nombrar al vizconde de Ishi embajador en París.

El delegado ruso en Londres

LONDRES 5.—Es muy posible que el delegado ruso Krassine sea oído por el Consejo Supremo económico.

—La Prensa de la oposición arceca hoy en su campaña contra Krassini, diciendo que las negociaciones aliadas con el representante ruso no podrán por menos de ser funestas, pues las opiniones de Krassine—dice—son marcadamente germanófilas y su notoria aliaofobia es para la Entente una amenaza.

El *Evening Standard* dice: «No se trata, ni mucho menos, de cambiar mercancías por oro ruso. La base de las negociaciones son las de cambiar mercancías por mercancías, pero sin que las conversaciones afecten al terreno político u otro cualquiera, y no hay que olvidar que esa imitación fue precisamente la causa del fracaso de las negociaciones habidas hace algún tiempo en Copenhague.»

El ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco, Sr. Benes, tuvo ayer una larga conferencia con Krassine.

Periodista fallecido

PARIS 5.—El periodista Enrique Turot ha fallecido a la edad de cincuenta y seis años.

Nuevos académicos en Francia

PARIS 5.—La Academia francesa se ha reunido esta mañana en sesión extraordinaria para proceder a la elección de los sucesores del marqués de Segur, de Edmundo Rostand y Etienne Lamy, resultando electos Robert de Fler, Josep Meinir y Andre Cgwillón.

La muerte de un alemán

OPPELEN 5.—Comentando el incidente producido en Bouthen en la noche del 28 al 29 de mayo, la Prensa alemana ha pretendido que un súbdito británicoamericano había sido muerto en Bouthen el 29 de mayo por un soldado francés.

Se trata de un alemán apellidado Avurd que pasaba delante del puerto francés gritando a voces: ¡Muera Francia!

Fue herido mortalmente, en el momento en que, blandiendo un revólver, amenazó al cazador francés, que se disponía a detenerlo.

Se encontró en poder de Arnold con pasaporte expedido por las autoridades inglesas en Grinsby, y en el que dicho sujeto es calificado de súbdito alemán.

Discurso del embajador español

LONDRES 5.—Bajo la presidencia del ministro de Higiene pública, Mr. Addison, se ha celebrado hoy el Congreso de casas baratas para obreros.

Después de dar la bienvenida a los delegados extranjeros y nacionales, el ministro manifestó que, a pesar de los elevadísimos precios de los materiales de construcción y la escasez de mano de obra, los progresos realizados en las edificaciones populares eran considerables.

El embajador de España hizo uso de la palabra y dijo que el problema de las viviendas adquiere cada día mayor importancia en España, y que las obras emprendidas, en vista de la reconstrucción de las viejas ciudades, progresan de modo satisfactorio.

Dijo que se advierte que los arquitectos y contratistas de obras se esfuerzan en utilizar nuevos materiales, empleando nuevos métodos, y trató detenidamente de las medidas adoptadas por el Gobierno español encaminadas a mejorar el estado sanitario de la nación.

En el Congreso se hallan representadas 20 naciones.

Se constituye en Lima un Comité de Aproximación

LIMA 5.—Ha quedado constituido el llamado Comité «Francia-América» cuyo objeto es fomentar el desarrollo de las relaciones entre Perú y Francia, en todos los campos de la actividad humana.

Preside ese Comité el ministro de Negocios Extranjeros Sr. Melitón Porras, con activa colaboración del ministro de Francia Sr. Andre Ribot.

La constitución de ese Comité ha dado lugar a ceremonias y actos de simpatía, en uno de los cuales pronunció un discurso el Sr. Ribot ministro de Francia, en presencia del Nuncio Apostólico y de una brillante concurrencia de prohombres de la política, comercio, industria, artes y letras.

El Sr. Ulloa, catedrático de la Universidad, ha sido nombrado secretario general de dicho Comité, y el Sr. Kieper-Marchand, tesorero.

Entre los miembros figuran las más elevadas personalidades del país.

PARIS 5.—El Comité internacional para el resurgimiento económico, declara que han sido acordados ya los nuevos créditos para facilitar el resurgimiento de Polonia, Yugoslavia, Armenia, Georgia, Austria, Hungría y los nuevos Estados bálticos, dedicándose especialmente esas cantidades a la compra de productos alimenticios, primeras materias y objetos manufacturados.

Esos créditos, cuya importancia está fijada ya, serán facilitados por Dinamarca, Inglaterra, Holanda, Suecia, Noruega y Suiza.

Francia está dispuesta a pedir créditos al Parlamento para igual fin, y en la misma forma que lo han hecho ya la Argentina e Italia.

Se espera que en breve prestarán su apoyo Bélgica y Canadá.

España ha sido preguntada ya; pero todavía no ha contestado.

Los Estados Unidos, aunque en forma no oficial, facilitarán también créditos, mediante su colaboración en el Comité.

Cada país concederá un crédito al país que quiera, y aceptará en garantía los bonos comunales.

PARIS 5.—El Rey de Grecia estuvo ayer en Verdún para entregar a aquella plaza la Cruz de Guerra helénica de primera clase.

Al hacer la entrega al alcalde de Verdún, en presencia de un público enorme y de todas las tropas de la guarnición, pronunció una breve alocución diciendo:

«En nombre de Grecia condecoro a la ciudad de Verdún con nuestra Cruz de guerra.

Vuestros soldados, al defender esta plaza y al caer en ese tan glorioso campo del honor, salvaron, a la vez que a Francia, a todos los países aliados.

Al imponer a Verdún esta Cruz del valor militar, lo hago interpretando el unánime sentimiento de mi pueblo, el cual contempla en Verdún el símbolo del heroísmo.»

El Rey recorrió después el campo de batalla, mostrándose muy conmovido ante tan triste espectáculo.

Estuvo luego en varios cuarteles, condecorando a algunos oficiales y sargentos.

Parisiana

CASINO - VARIETES

Todas las noches, en la terraza, la notable orquesta excéntrica JAZZ-BAND WHITE BT BLACK, con el famoso y único drummer Pollard.

Por la tarde, tés aristocráticos.

Por la noche, terminado el espectáculo, brillante «Souper-tango».

Servicio de coches y automóviles

Tranvías números 22, 27, 2) y 41.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

El de mañana publicará las siguientes disposiciones

Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio, al capitán médico don Severino Torres.

Reglamentos

Ha sido aprobado el Reglamento orgánico del Cuerpo Jurídico militar.

Profesorado

Nómbrese profesor de Arabe de la Academia de Larache, al teniente (E. R.) de Infantería don Ricardo Navas de Alda.

Concursos

Se anuncia a concurso una vacante de capitán de Estado Mayor, que existe en la Subinspección de tropas y asuntos indígenas de Melilla; dos de capitanes en las tropas de Policía indígena de Ceuta, y una de comandante en dicha unidad.

Retiro

Concédese el retiro al auxiliar de Intendencia don Manuel Díaz Castaño.

De provincias

Un hombre moribundo y u. a joven gravemente contusionada

VALENCIA 5.—A las diez y media de anoche, una motocicleta con sidecar, que marchaba a gran velocidad por el paseo de Caro, chocó violentamente contra la verja del puerto, volcando.

Iba en ella D. Lorenzo Burguete, que se halla agonizante, no pudiéndose hallar más detalles de su filiación por el estado de extrema gravedad en que se halla. Ingresó en el Dispensario del puerto, donde se le prestó la primera cura.

La otra persona que ocupaba el coche, es la joven Teresa Rodríguez, de veintitrés años, modista, la que sufre la fractura de la pierna izquierda y heridas graves en el pecho.

Fue trasladada al Dispensario de la Gloria.

Detención importante

BILBAO 5.—La Policía gubernativa recibió de la Dirección general de Seguridad la orden de detener a Alejandro Mazarredo y a Blanca Arvide Beaujix. Esta se fugó de la casa materna con propósito de marchar a Cuba en unión de su acompañante.

La pareja llegó el día 30 a Orduña y se hospedó en una fonda. El mismo día vinieron los «pájaros» a Bilbao y estuvieron en la joyería de Romo, donde pidieron ver sortijas y alfileres de corbata.

Por el procedimiento del cambio, Mazarredo se llevó un alfiler valorado en 1.200 pesetas, dejando en su lugar otro que apenas valdría sesenta.

En otra joyería vendió más tarde la alhaja robada.

Hoy vino de nuevo la pareja a Bilbao, y en otra joyería, y por el mismo procedimiento, se llevaron un alfiler valorado en 2.500 pesetas; pero los dependientes advirtieron la mutación y avisaron a la Policía, que detuvo a los aprovechados jóvenes.

El alfiler le fue encontrado a Mazarredo oculto en la presilla del pantalón.

En estas andanzas anda mezclado un matrimonio, Angel Molina y Consuelo Campos, embaucados por Mazarredo, que les había ofrecido llevarlos con él a Cuba, a cuyo efecto vinieron a Madrid.

Mazarredo pertenece a una familia distinguida, y su acompañante tiene aquí parientes.

Ambos fueron puestos a disposición del Juzgado.

En honor de un estudiante

BARCELONA 5.—Esta mañana se celebró en el edificio de la Unión Monárquica Nacional un homenaje en honor del estudiante D. Rafael Monevar, herido en los sucesos ocurridos entre nacionalistas y especialistas.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el representante del capitán general.

Terminado el acto, los asistentes se trasladaron a la Universidad, depositando flores en el monumento conmemorativo de los héroes de la Independencia de 1808.

Carreras de caballos

Octavo día

Primera carrera: PREMIO FLYNG FOX, 2.300 pesetas, 2.200 metros.—Caballos inscritos: «L'Asicco», del marqués de Ambrogio; «Petit Petoto», del marqués de Villamejor; «Don Quijote», del barón de Velasco.

Se retiró «Petit Petoto», como era de esperar, «Don Quijote», aun yendo contenido desde el principio al fin, bate a «L'Asicco» con enorme facilidad.

Tiempo, 2' 29".

Apostas; se devolvió lo jugado al ganador.

Segunda: PREMIO ALCAÑICES, una oopa de la Infanta Doña Isabel y 4.500 pesetas, 2.200 metros.—Caballo inscrito: «Sol y Sombra», de J. Parladé; «Aljo» y «Ado», del marqués de Valderas; «Mistake», del duque de Toledo; «Abissinia» y «Byzancio», de J. Pons Arola; «Manzanilla», del marqués de San Miguel.

Se retiró «Ado».

Hay tres salidas falsas que agotan a «Sol y Sombra»; la carrera presenta varias fluctuaciones, entrando primero en la recta final «Manzanilla», a quien al final bate «Mistake». Tercera es «Aljo» y «Sol y Sombra» y «Abissinia» no concluyeron.

Tiempo, 2' 28".

Apostas: Ganador, 7 pesetas; colocados, 6 y 6,50.

Tercera: PREMIO PADLOCK, a reclamar, 2.000 pesetas, 1.800 metros.—Caballo inscrito: «Hallmark», de B. Avial; «Flot d'Enore», de M. Martínez; «Cryptic», del duque de Toledo; «Radina», de Fabra-Palleja; «Delusión», del marqués de Villamejor; «Colonsay» y «Mamen», del barón de Velasco; «Luxus», de Bosch Ferrer-Villamata; «Abissinia», de J. Pons Arola.

Se retiraron «Flot d'Enore», «Delusión» y «Mamen» y «Abissinia».

Llegan en primer término, «Cryptic»; en segundo, «Hallmark», y en tercero, «Luxus».

Tiempo, 1' 56".

Apostas: Ganador, 11 pesetas; colocados, 5 y 5.

Cuarta: PREMIO CORDOBA, «handicap» 2.300 pesetas, 1.800 metros.—Caballo inscrito: «Khalifah» y «Gagerie», del barón de Velasco; «Beau», del duque de Toledo; «Comarnic» y «Rosnay», del marqués de Villamejor; «Batallador», de Maza-Villagodio; «Verloquet», de Cimera-Martorell; «Gailon», del marqués de Aldama; «Crème d'Org», del marqués de los Trujillos; «Flot d'Enore», de M. Martínez; «Hollé», de J. Parladé; «Vigne Vierge», del marqués de La casa.

Es ésta la mejor carrera de la tarde. Corren ocho caballos y llegan, primero, «Flot d'Enore»; segundo, «Khalifah», y tercero, «Gagerie».

Tiempo, 1' 56".

Apostas: Ganador, 23,50 pesetas; colocados, 13, 8,50 y 22,50.